
สยาม​เทคโนโลยี​อินเทอรเน็ต​โพลล​ เผย​ “74.​23%

เชื่อ​ลุง​ตู​ได​น่ัง​นา​ยกฯ​ตอ​หลัง​เลือก​ตัง้​”

ศ.​ ดร​.​ศรี​ศักดิ ์​ จามร​มา​น ​ประธาน​กรรมการ​อาวุโส​สํานัก​วิจัย​สยาม​เทคโนโลยี​อินเทอรเน็ต​โพลล​ วิทยาลัย​เทคโนโลยี

สยาม (STC) แถลง​ผล​การ​สํารวจ​ “ความ​คิด​เห็น​ของ​ประชาชน​ทัว่ไป​ตอ​การ​ประกาศ​สนใจ​งานการ​เมือง​ของ​ พ​ล.​อ.

ประ​ยุทธ​ จันทร​โอ​ชา​ กับ​การ​เลือก​ตัง้​ที่​จะ​มี​ขึ้น​” สํารวจ​ระหวาง​วัน​ที่​ 30 กัน​ยาย​น ​ถึง​ 4 ตุลาคม​ พ​.​ศ.​2561 จาก​กลุม

ตัวอยาง​ทัง้​หมด​ 1,199 คน

หลัง​จาก​ที่​ พ​ล.​อ.​ประ​ยุทธ​ จันทร​โอ​ชา​ ประกาศ​วา​ตนเอง​สนใจ​งาน​ทางการ​เมือง​ ประกอบ​กับ​ทาง​คณะ​รักษา​ความ​สงบ

แหง​ชาติ​ได​ออก​คําสัง่​คลาย​ล็อค​ทางการ​เมือง​โดย​อนุญาต​ให​พรรคการเมือง​ตางๆ​ สามารถ​ประชุม​เพื่อ​เลือก​กรรมการ

บริหาร​พรรค​และ​รับ​สมาชิก​พรรค​ได​ จึง​ทําให​สถานการณ​ทางการ​เมือง​มี​ความ​ชัดเจน​มาก​ขึ้น​กอน​การ​เลือก​ตัง้​ทัว่ไป​ที่

จะ​มี​ขึ้น​ใน​ปี​หน า

ทัง้​น้ี​ ผูคน​ใน​สังคม​มี​ทัง้​ที่​เห็น​ดวย​และ​ไม​เห็น​ดวย​กับ​การ​ประกาศ​สนใจ​งานการ​เมือง​ของ​ พ​ล.​อ.​ประ​ยุทธ​ จันทร​โอ​ชา​

โดย​ฝาย​ที่​เห็น​ดวย​กับ​การ​ประกาศ​สนใจ​งานการ​เมือง​ของ​ พ​ล.​อ.​ประ​ยุทธ​ จันทร​โอ​ชา​ เชื่อ​วา​จะ​ทําให​ประเทศ​อยู​ใน

ความ​สงบ​เรียบรอย​ไม​เกิด​ความ​ขัด​แยง​วุนวาย​จาก​กลุม​การเมือง​ตางๆ​ และ​ยัง​ชวย​ทําให​การ​ดําเนิน​นโยบาย​ของ

รัฐบาล​เป็น​ไป​ได​อยาง​ตอ​เน่ือง​ แต​ฝ าย​ที่​ไม​เห็น​ดวย​มอง​วา​อาจ​เป็นการ​สืบทอด​อํานาจ​ของ​กลุม​ทหาร​และ​เกรง​วา​อาจ

เกิด​ความ​วุนวาย​ทางการ​เมือง​หลัง​การ​เลือก​ตัง้​ได​ จาก​ประเด็น​ดัง​กลาว​ สํานัก​วิจัย​สยาม​เทคโนโลยี​อินเทอรเน็ต

โพลล​จึง​ได​ทําการ​สํารวจ​ความ​คิด​เห็น​ของ​ประชาชน​ทัว่ไป​ตอ​การ​ประกาศ​สนใจ​งานการ​เมือง​ของ​ พ​ล.​อ.​ประ​ยุทธ​

จันทร​โอ​ชา​ กับ​การ​เลือก​ตัง้​ที่​จะ​มี​ขึ้น

จาก​การ​สํารวจ​กลุม​ตัวอยาง​ทัง้หมด​อา​ยุ​ 18 ปี​ขึ้น​ไป​และ​เป็น​ผู​มี​สิทธิ​เลือก​ตัง้​ โดย​แบง​เป็น​เพศ​หญิง​รอย​ละ​ 50.​29

เพศ​ชาย​รอย​ละ​ 49.​71 สามารถ​สรุป​ผล​ได​ดัง​น้ี​ ใน​ดาน​ความ​รูสึก​ตอ​การ​ประกาศ​สนใจ​งานการ​เมือง​ของ​ พ​ล.​อ.​ประ

ยุทธ​ จันทร​โอ​ชา​ กลุม​ตัวอยาง​มากกวา​สี่​ใน​หา​หรือ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 81.​15 ระบุ​วา​ตนเอง​ไมรู​สึก​แปลก​ใจ​ที่​ พ​ล.​อ.​ประ

ยุทธ​ จันทร​โอ​ชา​ ประกาศ​วา​ตนเอง​มี​ความ​สนใจ​งานการ​เมือง​ ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 18.​85 ยอมรับ​วา​ตนเอง

รูสึก​แปลก​ใจ

ใน​ดาน​ความ​คิด​เห็น​ตอ​การ​ประกาศ​สนใจ​งานการ​เมือง​ของ​ พ​ล.​อ.​ประ​ยุทธ​ จันทร​โอชา​นัน้​ กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 62.​8

มี​ความ​คิด​เห็น​วาการ​ประกาศ​สนใจ​งานการ​เมือง​ของ​ พ​ล.​อ.​ประ​ยุทธ​ จันทร​โอ​ชา​ จะ​มี​สวน​ชวย​ลด​ปัญหา​ขาราชการ

ทําพฤติกรรม​เกียร​วาง​เพื่อ​รอ​ดู​สถานการณ​ทางการ​เมือง​ใน​ชวง​การ​เลือก​ตัง้​ที่​จะ​มา​ถึง​ได​ ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง

https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%aa%e0%b8%a2%e0%b8%b2%e0%b8%a1%e0%b9%80%e0%b8%97%e0%b8%84%e0%b9%82%e0%b8%99%e0%b9%82%e0%b8%a5%e0%b8%a2%e0%b8%b5%e0%b8%ad%e0%b8%b4%e0%b8%99%e0%b9%80%e0%b8%97%e0%b8%ad%e0%b8%a3%e0%b9%8c-39/
https://www.thaimediapr.com/%e0%b8%aa%e0%b8%a2%e0%b8%b2%e0%b8%a1%e0%b9%80%e0%b8%97%e0%b8%84%e0%b9%82%e0%b8%99%e0%b9%82%e0%b8%a5%e0%b8%a2%e0%b8%b5%e0%b8%ad%e0%b8%b4%e0%b8%99%e0%b9%80%e0%b8%97%e0%b8%ad%e0%b8%a3%e0%b9%8c-39/


ประมาณ​สอง​ใน​สาม​หรือ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 66.​89 มี​ความ​คิด​เห็น​วาการ​ประกาศ​สนใจ​งานการ​เมือง​ของ​ พ​ล.​อ.​ประ​ยุทธ​

จันทร​โอ​ชา​ จะ​สง​ผล​ให​บรรดา​นักการ​เมือง​ตัดสิน​ใจ​สมัคร​เขา​เป็น​สมา​ชิ​ก/ยาย​สังกัด​พรรคการเมือง​กัน​มาก​ขึ้น​ใน​ชวง

กอน​การ​เลือก​ตัง้​ที่​จะ​มา​ถึง​ นอกจาก​น้ี​ กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 73.​56 ระบุ​วา​ตนเอง​ไมรู​สึก​กังวล​วา​หลัง​การ​ประกาศ

สนใจ​งานการ​เมือง​ของ​ พ​ล.​อ.​ประ​ยุทธ​ จันทร​โอ​ชา​ จะ​มี​กลุม​คน​ออก​มา​ประทวง​คัดคาน​จน​บาน​ปลาย​เกิด​ความ​ขัด

แยง​วุนวาย​กอน​การ​เลือก​ตัง้​ที่​จะ​มี​ขึ้น

ดาน​ความ​คิด​เห็น​ตอ​การ​เป็น​นายก​รัฐมนตรี​หลัง​การ​เลือก​ตัง้​ของ​ พ​ล.​อ.​ประ​ยุทธ​ จันทร​โอ​ชา​ กลุม​ตัวอยาง​เกือบ​สาม

ใน​สี่​หรือ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 74.​23 เชื่อ​วา​ พ​ล.​อ.​ประ​ยุทธ​ จันทร​โอ​ชา​ จะ​ได​เป็น​นายก​รัฐมนตรี​หลัง​การ​เลือก​ตัง้​ที่​จะ​มี​ขึ้น​

ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 2​0.​1 ยัง​ไม​เชื่อ​ สวน​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 5.​67 ไม​แน​ใจ​ แต​อยางไร​ก็​ตาม​ กลุม​ตัวอยาง

มากกวา​สาม​ใน​สี่​หรือ​คิด​เป็น​รอย​ละ​ 78.​15 ไม​เชื่อ​วา​พรรคการเมือง​ที่​แสดง​เจตจํานง​ชัดเจน​วา​จะ​เสนอ​ชื่อ​ พ​ล.​อ.​ ประ

ยุทธ​ จันทร​โอ​ชา​ เป็น​นายก​รัฐมนตรี​หลัง​การ​เลือก​ตัง้​ที่​จะ​มี​ขึ้น​พรรคการเมือง​ใด​พรรคการเมือง​หน่ึง​จะ​ได​จํานวน

สมาชิก​สภา​ผู​แทน​ราษฎร​ใน​สภา​มา​เป็น​อันดับ​หน่ึง​ ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 15.​76 ระบุ​วา​วา​เชื่อ​ สวน​กลุม

ตัวอยาง​รอย​ละ​ 6.​09 ไม​แน​ใจ

ทัง้น้ี​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 70.​14 ระบุ​วา​ตนเอง​ไม​กังวล​วา​จะ​เกิด​การ​ประทวง​ตอ​ตาน​จน​นําไป​สู​ความ​ขัด​แยง​วุนวาย

หลัง​การ​เลือก​ตัง้​ที่​จะ​มี​ขึ้น​หาก​ พ​ล.​อ.​ประ​ยุทธ​ จันทร​โอ​ชา​ รับ​ตําแหนง​นายก​รัฐมนตรี​โดยที่​ไม​ได​เป็น​สมาชิก​สภา​ผู

แทน​ราษฎร​ ขณะ​ที่​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 2​3.​6 ยอมรับ​วา​ตนเอง​รูสึก​กังวล​ สวน​กลุม​ตัวอยาง​รอย​ละ​ 6.​26 ไม​แน​ใจ
(https://bit.ly/2DWveW5)


